

## 100.000 koronát jegyez a város a Haditermény Értékesítő részvényeiből.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalevő, hogy a kormány az ideai gabonatermést lefoglalja és „Haditermény Értékesítő R. T.” címén olyan intézményt alakít, amely részint a lefoglalt terményt a megfelelő szükséglethez képest elhelyezi, részint pedig a termelőnek hitelt nyújt a termény értékesítéséig. A részvényjegyzésre való felhívás vasárnap jelent meg. Mivel Szeged városa is az alakuló részvénytársaságban részes akar lenni, dr. Somogyi Szilveszter polgármester hétfőn délután négy órára összehívta a pénzügyi bizottságot, hogy határozzon ebben az ügyben.

Balogh Károly pénzügyi tanácsos előadta, hogy gróf Tisza István miniszterelnök aláírásával felhívás jelent meg az alakuló Haditermény Értékesítő R. T. részvény jegyzésére. A főjegyző felhívta a tanács figyelmét arra, hogy a városnak ebben az alapításban érdemes volna résztvenni. A polgármester ezért hívta össze a pénzügyi bizottságot. A részvényjegyzés 21-én kezdődik és 24-én már lezáródik, 26-án lesz az alakuló közgyűlés. Az idő rövidege miatt nem lehetett a közgyűlés elé vinni az ügyet, a pénzügyi bizottság határozata alapján azonban a közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében megtörténhetik a részvény jegyzés. Budapest úgy határozott, hogy egy millió korona értékű részvényt fog jegyezni a husz millió korona alaptőkéből. A mi vagyoni állapotunk a fővároséhoz viszonyítva úgy aránylik, mint 10 az egyhez. Ezért azt javaslom, hogy Szeged 100.000 korona értékű részvényt jegyezzen, még pedig 10 darab 10.000 koronást. Ezen az üzleten veszíteni nem lehet, csak nyerni. A háboru után ez az *ad hoc* alakítás ugyanis felszámol és akkor a tőkét visszkapjuk. A pénzügyi bizottság javasolja a tanácsnak, hogy 100.000 koronát jegyezzen és hasson oda, hogy az alakuló közgyűlés Szeged városát is jelölje igazgatósági tagságra. Bár az elnökséget és igazgatóságot a kormány nevezi ki, valószínű azonban, hogy elsősorban a törvényhatóságok jönnek figyelembe.

Back Bernát, aki már az alakulás részleteiről is érdeklődött, közli, hogy 18 igazgatósági tag lesz; ezek közül két alelnök, négy miniszteri kiküldött (1—1 a belügy-, pénzügy-, földmívelésügy- és kereskedelmi minisztériumból), kettő Horvátországból; a malmok részéről kettő, a kereskedelem és tőzsde részéről három, kettő a törvényhatóságok részéről és három a gazdák részéről.

Dr. Somogyi Szilveszter polgármester: Nekünk mindenestre kötelességünk megtenni a lépéseket, hogy az igazgatóságba bejussunk. Szegednek nemcsak óriási fogyasztó közönsége van, hanem egyike a legnagyobb termelőknek és 150.000 katasztrális hold termőföldjével. Ha az igazgatóságba bejutunk, akkor sokkal jobban gondoskodhatunk a város ellátásáról.

A pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy elfogadja az előadó javaslatát és a tanácsnak javasolja, hogy *jegyezzen 100.000 koronát a részvényekből*. Mivel ebből 30.000 koronát azonnal ki kell fizetni, a város pénztárából fizetik ki. Födözetül 250.000 korona értékű hadikölcsön kötvényt jelölt meg a bizottság.

## HIREK

0000

### A „Kéve” tagjai Szőri József sirjánál.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Szőri József festő, tartalékos hadnagy temetésén nem jelenhettek meg a budapesti Kéve művészeti egyesület tagjai. Későn kapták meg a táviratot. Az egyesület vezetősége több tagja elhatározta, hogy ha a végtisztességen nem is jelenhettek meg, elhozzák koszorújukat a sirhantra.

Szombaton este érkeztek meg Szegedre a Kéve képviselői, még pedig Szablya-Frischauf Ferenc elnök, Szablya János ügyvezető igazgató és Beretvárs Hugó igazgatósági tag, ismert műpártoló. A Kéve igazán megható példáját nyújtotta a szegedi lerándulással, miként kell az érdemes művészársat szeretni és megbecsülni.

Vasárnap délelőtt helyezték el a család és az elhunyt Szegeden időző barátjai és festőtársai jelenlétében a gyönyörű koszorút. Szablya János, a Kéve ügyvezető igazgatója a sirnál a következő beszédet mondotta:

Szeretett tagtársunk, kedves barátunk! Frissen bantolt sirodhoz zarándokoltunk, hogy művészársaid és műpártolóink nevében utolsó istenhozzádot mondjunk neked, — neked, akit annyira szerettünk s aki holtodiglan hű testvérünk voltál... Higyjünk-e még az örök igazságban, hihetünk-e még a végtet bölcsességében, ha látjuk, hogy a magyar kultúra legönzetlenebb, legnemesebb lelkű harcosai hogy dőlnek ki a sorból? Egy esztendővel ezelőtt még a nagy német lapok hajtották meg büszke zászlójukat nem mindennapi tehetséged előtt egyesületünk müncheni kiállítása alkalmából s a te akkori sikered a mi igazi örömünk volt. Ekkor irtad meg nekünk utolsó leveledet, amelyben nemes művészeted jövőbeli terveiről szóltál. Milyen gyönyörű szándékok. Mennyi nagy-szabású gondolat töltötte el akkor lelkedet, s tehetséged kiaknázatlan bőségszarujából milyen száraz ajándékokat juttathattál volna embertársaidnak, ha a sors keze nem sujtott volna ilyen kegyetlenül. De erre a levélre mi ma már csak koszorunk leveleivel tudunk válaszolni neked, a ragyogó erényű hősnek, aki békében esettel, háboruban pedig karddal küzdöttél hazánk jobb sorsáért. Csak koszorunkat és mérhetetlen fájdalomunkat tudjuk sirodra helyezni, így adván bizonyosságot arról, hogy milyen megrendítő, milyen borzasztó katasztrófa érte haláloddal mind azokat, akik téged szívük tiszta leveletével szerettek, akik művészetedet őszintén megbecsülték. Családod, barátaid karjai helyett immár szülővárosod földje ölel, hogy nyugodtan szöhesd tovább azokat a nemes és szép álmokat, amelyeknek megvalósítását az ellenség gyilkos golyója tette örökre lehetetlenné! Amidőn soha nem muló szeretetünk jeléül koszorunkat sirodra helyezzük, őszintén fogadjuk, hogy közös ideáljaink lobogójának tisztaságát szepültlenül fogjuk megőrizni. A „Kéve” tagjai utolsó bucsut intenek neked. Isten veled!

A Kéve elhatározta, hogy *siremléket* állít Szőri Józsefnek, a család és a műpártolók közreműködésével. Taussig Ármín vállalta a siremlék ügyében a feladatot.

A Kéve küldöttsége vasárnap délelőtt megtekintette a város tereit, szobrait, nevezetesebb középületeit, Károlyi Lajos, Tornyai János, Heller Ödön, Szijjáros Albert és Taussig Ármín kalauzolása mellett. A kulturpalotában Tömörkény István kalauzolta a társaságot. Délután visszautaztak Budapestre.

— **158.000 korona szükséges az ideai városrendezésre.** A hétfői tanácsülésen a mérnökség előterjesztette a mulhatatlanul szükséges városi munkálatokról szóló jelen-

tését. A tanács az alábbi összegeket engedélyezte kövezési és javítási munkálatokra: Az állandó jellegű munkák közül utak fentartására 8750, makadám-utakra 8000, kövezésre 16.000, műszaki költségre 1000, magánjárdákra 2600, aszfaltburkolásra 27.077 koronát irányoztak elő. Ujabb beruházás a Hullám-utca csatornázása, feltöltése és kövezése, amelynek költsége 26.000 korona. Magánjárdákra 7500 korona. A köztisztasági telep környékének rendezése 61.000 korona. Az újabb beruházásokkal együtt összesen 158.700 korona az előirányzott összeg. A munkákra árlejtést irnak ki, a terveket és vállalati föltételeket a mérnökség tizenöt nap alatt beteriesztli a tanácsnak.

— **Szegedi fisztek kifizetése.** A hivatalos lap közli, hogy öfelsége dr. Pálfi Sándornak, az 51. honvédegyalozhadosztálynál beosztott 5. honvédegyalozezredbeli ezredorvosnak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta a katonai érdemkereszt szalagján. — *Bielek* Pál 5. honvédegyalozezredbeli főhadnagy ugyanezen érdemeiért kapta meg a hadiékítményes 3. osztályu katonai érdemkeresztet. Elrendelte öfelsége, hogy *Déri* Zoltán 5. honvédegyalozezredbeli századosnak és *Banovszky* János a 11. lovashadosztály gyalogzászlóaljánál beosztott 3. honvédehuszárezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért, továbbá *Fülöp* József 46. gyalozezredbeli századosnak és *Bánhegyi* Géza 7. utászszázlójbeli tartalékos főhadnagynak az ellenséggel szemben tanusított kitünő szolgálatai elismeréséül dícsérete tudtul adassék.

— **Beszűntetett vonatjárat.** Az államvasutak igazgatósága közli, hogy a további intézkedésig beszűntette a Szegedről Nagyváradra menő személyvonatot, amely Békéscsabán esatlakozik a budapestihez s amely eddig félkilenkor érkezett Nagyváradra.

— **Igy ir egy honvédelezredes.** A galiciai harc téren elesett *Schmidt* Tivadar 19. honvéd gyalozezredbeli főhadnagy. Atyját, *Schmidt* János fiemei pénzügyi tanácsost a következő sorokban értesítette az ezredparancsnok fia hősi haláláról:

Nagyságos Uram! Midőn jelen sorainkat írjuk, az a remény vezet bennünket, hogy a *férfi-as apa megérti a férfi-as szót*. Mi harc térére küldött kedves fiuk viselkedéséből bizton láttuk, hogy Önök választott, szép hivatásának komoly betöltésére nevelték gyermeköket. S mikor gyermeköket a harc térére küldték, bizonyára a tisztesség pajzsa lebeggett büszke szemei előtt a komoly apának s gyengédszívü anyának. A sejtetett bucsuszó is nyilván megértett volt a fiu előtt: „Fiam, ezzel, vagy ezen.” Önök bizonyára számoltak ez utóbbinak fájó lehetőségével is. Azért merem most őszintén tudatni, hogy a végtet így végzett. *Ő meghalt*. Ellenfél golyója oltotta ki ifjui életét. Az édes apa és anya kebléről letépte a gyermeket s nemzetünk gyászkeretü piedesztáljára állította. A szentelt fájdalomban közösek vagyunk: Önök siratják gyermeköket, mi könnyezzük hős főhadnagyunkat. De közösek lettünk a megvigasztalódásban is. Önök büszkéek lehetnek a hős magzatra, mi, az ezred és az egész ország büszkéek leszünk a hős katonára. A megvédett hazai hantok is várva-várhatják a hős tetemet a többivel együtt: „Oh jertek ölembe szép gyermekeim, áldásra emelten várnak kezeim.” Az anyai szív fájdalmát pedig — kérjük — enyhítse a hitvesi szó. Résztételjes tisztelettel: *Sréter* István alezredes s. k., m. kir. 19. h. gy. e. parancsnoka.

— **Megkerült a hetvenezer koronás pénzeslevél.** A Szegeden eltűnt hetvenezer koronás pénzeslevél, valamint a tolvaj is előkerült. *Buhócz* Péter 20 éves postaszolgá lop-ta el és a Szeged-állomáson levő postahivatalban dugta el. Ha a rendőrség egyik buzgó tagja nem kezdi újra a nyomozást, úgy előállt